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Erkölcsi kalauz a (iatal nőknek.
A férfiaktól ne várjátok. hogy azon 

szrndesőggel bírjanak, a melylyel nektek 
nőknek kell bírnotok. Nem tartom elégnek 
csak ezt mondani nektek, hogy szendese- 
geí ne várjatok attól, a kivel egykor a 
sors összefűzem!; hanem tovább megyek s 
leszállók ifjú kebletek médyébo s ott látom, 
hogy ti, a kik annyi gyönyört s élvet, ta 
Iáitok abban, midőn apáitok s fivéreitek 
azon hős tetteket beszélik el, melyekkel a 
szent haza szabadságáért! küzdelemben 
kitűntek: a bon díszére szolgáló hőstette­
ket nem tudjátok telketekben összeegyez­
tetni ama szende és bátortalan érzelemmel, 
mely a nők természeti tulajdonát képezi 
Egyik jeles franczia iró egy vígjátékot irt 
a melyben egy marezona s uralkodásra 
vágyó nő szerepel, ez így szólt egyik vele 
szereplő férfihoz:

De váljon uram! nincs-c önben is 
szeszély?

— A férfi erre így válaszolt.
Bennem szeszély ? van bizony asz 

szonyom s ezért olyan galambszeiidségii 
nőt óhajtok, a ki engedékeny, jó és ked- 

Ax«.uó>, u V.!: i\í ív. wji t, h?.X!?.2.v FűvűJ 6 ®*y 
vágytól, hogy velem mielőbb kibékül­

hessen. 7 la a jóra int, nem gúnyoros hangon 
teszi azt; szelíden s nem zsarnokikig kor­
mányoz. Az ily nő fokozatosan hat szi­
vemre ; de utóbb szivem mélyéig hat. mint 
a nap halvány fénye a gyönge szemre.

E sorokban világosan s alaposan el 
van mondva mind az a mi egy férfinak 
tetszhetik s a mi a családi boldogságot 
megalapíthatja. A szeudeség tehát egy 
nőben oly kiváló kellem, a mely nemcsak 
neveli az ifjú életkor fényét s vonzerejét 
hanem élvezendi annak jótékonyságát még 
akkor is, midőn az ifjúság viruló rózsáit 
az idő nagyban lehet vasztotta.

A házas életben uralkodó szeretet ha­
mar eljuttatja az embert ama lcgimtgasz- 
tosabb izélhnz. A férj kezdetben övül Imgy 
szende, szerény, takarékos, gondos, sza­
vait eleve jól megfontoló nő van birtoká­
ban, majd ezen lényeges tulajdonok bírá­
sáért gyönyörködik annak szépségében ős 
nem kell hinni, hogy a benső boldogságot 
azon örömek szerzik meg, a melyek az 
önszeretetböl származnak.

Lássátok fiatal barátnőim mily vétke­
sek az olyan anyák és nevelők, a kik azt 
hiszik, hogy teljesítették nemes feladatu­
kat az által, hogy növendékeiket tanították 
és kiképeztek arra, hogy a világon fényes 
de millékony hasznot nyerjenek; azonban 
elmulasztották azon kötelességüket, hogy 
ezeket az egész élet holdogitására biztosí­
tották volna.

Valamint minden emberrel, úgy vele­
tek is igen nehéz saját hibáitok s fogyat­
kozásaitokat mcgbiráltatni. Sokan lehetnek 
közietek, a kik egész bizalmukat helyez­
tetik azon meggyőződésben, a melyet majd 
az idő hozand meg magával s úgy gondol­
koznak, hogy még most folytathatják hibás 
és ferde szokásaikat és elég idő lesz el­
hagyni azokat a határozás válpontján s 
lesz alkalom levetkőzni az iskolai öltözék­
kel együtt,, ha az élet komolyabb pályájára 
kell lépniük; ámde ennek végrehajtását a 
meggondolatlanság halogattatja s a meg­
szokás hatalma lehetlennő teszi, mert 
bármi nagy legyen is — hitünk szerint — 
akaratunk hatalma az életbevágó dolgokat 
illetőleg, azt a huzamos idő alatt berniünk

meggyökerezett rósz szokásuk, fonákságok 
képesek megtörni s telin!Enné tenni.

Idegen nyelvet bármikor elsajátítha­
tunk: de legkönnyebben s leghamarabb 
magúévá teszi azt a zsenge s fiatal kor. 
igy vau az ember azon tulajdonokkal is 
a melyeket a nevelés képes megadni. < sak 
tekintsetek korúi az életben, gyakran fog­
tok találkozni nőkkel, kiket a divat fel- 
piperézett, kiket a társadalom bámul; de 

, ha jól megfigyelitek őket be fogjátok látni, 
hogy az a foszlány, a melyet magukra 
aggattak, nem takarja el első nevelésük 
fogyatkozásait. Lehet, hogy \agyoni állá- 

; snk megengedi, miszerint gyémántot-, tiil- 
, be\alókat s ragyogó nyaklánczokat s kar- 

pereczeket vigyenek; lehet, hogy a divat- 
: ánisnék léiiyhzósi ezikkeit bevásárolhat­
ják de az a kérdés, hogy kellőmmel és 

! nemes méltósággal tudnak e föllépni vala­
mely mivolt társaságban: válogatóit <-..i - 
vakkal tudnak e kifejezést adni érzelmeik­
nek; ismerik-e haza jók irodalmát, vagy 
tudnak-e hibátlanul írni? Ha e tulajdo­
nokat szorgalmas törekvés és értelmes 
nevelés által az ifjúkorban meg nem sze­
rezték, az érettebb korban aranyon sem 
vásárolhatják men, men. növeltté tudo­
mányossá, szendévé, illcmessé nem a va- 

’ gyón, hanem a nevelés teszi az embert.
Úgy hiszem kedves ilju barátnőim! 

megmutattam, mily hasznos, sőt szükséges, 
hogy jellemeteket a szeudeség, szerénység 
és alázatossághoz idomítsátok s ti szive­
tekre veszitek a mit mondtam; de ez nem 
elég, még más kötelességeket is fogok 

: szivetekre kötni
Folytatása kov-.tkczik.)

Egy gyujtogatóhoz.
Mindig nézlek drága, szép hölgy,
S mentül többször látlak téged
1 Id szivemben a szerelem
Annál puszlitóbban éget.

S mind híjába kiáltozom.
Tűz van ... tiiz van ... összeégek !..
Vesztemen a kaján világ
Tart mosolygva gúny beszédet...

Ki lesz mégis ki szivemet 
1 E tűzvésztől mentse, ójja ?..!

Légy te ... kedves ... gyújtogató.. .
Egö szivem tűzoltója.

Horonyé.

Rendőrségünk.
i . .. "•
| Mint első czikkUnkben kifejtettük Ma- 
\ gyaror,szagnak igen rósz rendőrsége van.

Ezen fonák állapoton változtatni, segí­
teni s a rendőrséget tetőtől talpig újra 
szervezni szükséges.

Uj szervezést a hatóságoktól várni, ne­
vetséges dolog.

A közigazgatás ezen ágának nagyítóid- 
crcjüségét a hatóságok sem fel nem fogják, 
sem nem érzik, vagy ha érzik is, jó aka­
ratjuknak akadályul szolgál az anyagi erő, 
hatalom hiánya.

Azonkívül egy egységes s a hatósági 
szervezettel szorosan összefüggő s az által 
feltartott jól szervezett rendőrségi intéz­
mény nem is képzelhető.

A rendőrséget az államnak kell 
szervezni.

Az állam által kinevezett s fizetett 
rendőrfőnök kinevezett személyzettel: ez 
felel meg a rendőrségi eszmének.

X rendőri személyzetnek katonailag 
I tervezettnek s tekintve terhes és fontos 

szolgálatát jól díjazottnak kell lenni
Ezen kn ül szükséges egy jól szervez, tt 

csendőrség a. magyar korona területére 
! legalább 10 regement, melyet a kiszolgált 

honvédek s elbocsátott son zredbeli legény- 
I Régből lehetne ujonezozni.

A rendőrség hatáskörét tői vény által 
kill szabályozni s az egész szervezetet a 
szigorú felelősség elvére kell alapítani

A hatóságok kötelessége e tekintetben 
1 csak az lenne, hogy az eddigi rendőrségi 

költséget, vagy bizonyos adókulcs szerint 
kivetendő pénzösszeget fizessenek az ál­
lampénztárba a rendőrségi személyzet tize 

j lese fedezetéül.
A fedezetlen kiadást az államnak kell 

viselni.
A' államcsvndőrségfentartásáról szinte 

j az államnak kell gondoskodni s az egész 
! testület a honvédelmi minisztérium alá 
! helyezendő.

És ha az általunk fejtegetett elvek — 
j a melyeket lehet, hogy a hatóságok nem 
j helyeselnek —- tényleg életbeléptetnek:
I csak akkor reményijhetjtik,hogy a szvmély- 

■ vagyonbiztonság teljes mértékű leend,
I mint Európa többi mivolt államaiban, mint, 

Franczia, Német, Angol stb, országokban 
régen igy áll.

Minden államnak fő és nnilaszthatlan 
kötelessége, hogy polgárai személyét és 

j vagyonát védje s megtámadás ellen bizto 
! sitsa s e tekintetben semmi áldozattól sem 
. szabad visszariadni.

Az adófizető polgár ezt első Ízben a 
jól szervezett, rendőrségben s másod ízben 

j a gyors és olcsó igazságszolgáltatásban 
! találja fel.

Az igazságszolgáltatás szemezve van, 
az államépület első emelete kész s szilárd,

! európaias színezete van: de a földszint 
most is ázsiai állapotban sintik s szánal­
mas kinézésű: tehát, szervezzük, rendezzük 
rendőrségünket, hogy ez ázsiai állapotból 
kimenekülhessünk s ne legyünk tovább is 
a mivolt, államuk gúnytárgyai. K. /.

A lelkész leánya.
Folytatás.)

Xli.
A szökés.

Oly jól esik nekem becsületes, jó szivti 
s jámbor emberekkel társalognom s szinte 
reszket toliam, ha elvetemedett emberek 
leírásához kell fognom. Úgy hiszem igy van 
vele nyájas olvasóin is. Es ez igen termé­
szetes. A ki folytonosan az erény ösvényén 
halad; a ki a jóléteiben gyönyörködik; a 
ki a bűnnek még árnyékát is kerüli: az 
csak magához hasonló jókkal szeret társa­
logni. De mivel az emberi társaság becsü­
letes s elvetemedett tagokból áll s ezek 
együtt élnek, mint együtt no konkoly a 
tiszta búzával: lehetetlen az életben azokkal 
is nem találkoznunk, kiket bűn szennye 
terhel. Jelen regényemben az életet akarom 
rajzolni, úgy mint van: nem teltetem azért, 
hogy mindig kedves képekkel mulattassam 
olvasómat; de különben is az iró köteles­
sége az, hogy a rózsaszínt feketével, a jól 
gouo8zszal keverje, hogy az ellentétek tol 
tűnjenek s az olvasó a jót megszeretni & a 
gonoszt utálni kerülni tanulja: ezért most 
újra a börtönben elhagyott Károly hoz ve­
zetem vissza olvasómat.

Mintegy három hétre Lujza távozása 
ultin a ! im! > ztMtó segédét, a/ úgynevezett 
kulcsost, egy magas, v'cós hajú, kiaszott 
•uvzu, borköves .úti. tértiül kia szobájában 
rozzant asztala mellett üldögé've találjuk 
Előtte nagy zöld k.n- s._ bor, melyet gyakran 
emelget ajakáh z és pedig nem ok nélkül, 
mert hangot- koriyantásai tanúsítják, hogy 
mindannyi szúr hatalnmsau meghúzza annak 
kedves tartalmát.

— Hej de átkozott helyzet! természe­
tem és fizetésem nem fémek össze Termé 
szelem sokat kíván, fizetésem keveset enged. 
Ha mindennap igy mehetne, sohasem ki 
'..•innék magasabbra emelkedni; de l a csak 
egy hónapban egyszer jut ez a szerencse, 
vb a ki kivan élűi. azért igyunk mig lehűt; 
- igy beszélgetett magában az ugorka orrú 
kulcsos s azzal újra » lhajtá a kanosét s 
megkotyogatá annyira, hogy alig csöngött 
bongott egy-Iv'-i csöpp a lenekén. - - Hogy 
változtatna téged isten seraptabéli özvegy 
asszony korsójává, melyből soha ki ne fogyna 
a bor — ilyen gondolatok közt nézdelte az 
üres kanosét, midőn ajtaján halk kopog­
tatás hallatszott. Hirtelen félretolta a kanosét 
e keZoná* >«» tévé« magái # V«van
kiállá : — szabad. — Az ajtó felnyit , v.zon 
barát csuhába burkolt térti lépett i>e, ki 
szolid alázatossággal kérdő a vörös orrú 
férfiút, hogy ö legyen-< a nemes megye 
nagy tekintetű kulcsosa V A kulcsos, ki ed­
dig korhely ; részege címeknél egyebet 
nem igen hallott, egy lábbal magasabbra 
nyúlt s — én vagyok testestől lelkestől 
Szurok Uáspár — feleié kevélyeu.

- isten áldja meg kegyelmedet nagy- 
tekintetü térdű! s hallgassa meg minden 
forró kérését, — mondá a barát szörnyű 
alázatossággal. — Elhatott hozzám kegyel­
med nemesleiküségc s azért jöttem, hogy 
köszönetet mondjak az elesett emberiség 
nevében.

A kulcsos egészen el volt részegítve s 
barátságosan kérdő, hog\ mivel szolgálhat.

— Semmivel édes fiam! mivel szolgál­
hatnának nekem isten szolgájának a gyarló 
emberek? Hála mennyei atyámnak, többet 
adott, mint a mennyire szükségem van. — 
Hová tehetném jobb helyre, mintha nemes 
emberbarátoknak áldozom fel. Kegyelmed 
édes fiam1 mint hallom atyjuk a szegény 
raboknak, sorsuk kezében nyugszik, ime 
ötven forintocskát leteszek, szerezzen ebből 
magának egy-két jó órát s a szegény, kivált 
beteges raboknak egy kis enyhülést, — 
mondá a lelki atya s ütvén forintot olvasott 
le a száj látva bámuló kulcsos elé az asztalra, 
melyen legalább busz nedves karika látszott, 
melyet a felemelt s letett kancsó nedves 
feneke kerített.

— Lelki atyám! dadogá a kulcsos, 
kinek szemei erőmmel legeltek a roppant 
pénzösszegen, mig lelke azt gondola: nem 
vásik ebből a szegény rabok foga.

— Minden hónapban megkereslek fiam ! 
s ennyit teszek le nálad, csakhogy azon 
czvlra fordítsd melyre én kívánóin — monda 
a barát.

— Lelki at) ám! ne idvczitaen isten, 
lm jó ezé Ír a n m használ-un mondó a 
kulcsos kélévtelmülog, mig titk- - hasát a: - 
mogutn

— Fiam! éri me.-/.szó földről zarándo­
koltam ide, még ma falat sem volt a számban, 
italt nem illetett aj .leun, nem tudnál mind
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ezekről gondoskodni, t -időd, liogy a ki utu­
sokkal eszik, áldozik — folytat;! a pap, a 
kulcsos pedig azonnal l.árom húszast nyo­
mott egy hajdú kezébe, ki étel s Hal utat; 
látott — Fiam! nekem szegény testvérem 
sinlődik e tömlöczben, azzal szeretnék hol 
nap szólam, ha a főügyész ur megengedné 
— tévé hozzá áhitatus képpel.

— Hogy hívják? — kérdé a kulcsos.
— Fehér Károly, áldott jó fiú, a légy­

nek sem szokott véteni de » gonosz eztm- 
bórák bűnre csábították s most 8 iszsza 
meg a levét - feleié a barát. - Fiam! 
nem lehetnéd meg, hogy még ma szólhat 
nék vele, bizony megkettőztctném ajánla­
tomat -- tévé hozzá, megsimogatva a kul­
csos felderült arezát. A kulcsos gondolko­
zóba esett, a pap pedig folytató: - távol 
legyen tőlem, hogy kötelességed megszegé­
sére akarnálak csábítani, csak telhoztam, 
hogy egy sebhedt szivii testvérnek mily j 
jól esnék csak pillanatra is látni szeretett 
testvérét.

- No, no én nem vagyok köböl s a 
hivatalos kötelességet néha-néha félre lehet 
billentem, azért, bogy másnak örömet sze­
rezzünk — mondd a kulcsos. - Azonban 
várnunk kell, míg a hajdú távozik, mert 
itt minden embernek száz fiile s nyeltvan 
_ tévé hozzá megnyugtatókig.

A pap elővette az ütvén forintot s a 
másik ütvén mellé számlálta s midőn a hajdú 
távozott, vette a kulcsos a kulcsokat s m 
dúlni akart, midőn a barát visszaülte: —- 
Szót se szólj neki, mert en akarom meg­
lepni.

_ Értem 1 — mondó a kulcsos s tá­
vozott.

Idáig jól ment! — mormoló a pap, j 
nagy léptekkel járdáivá fel s alá a keskeny . 
szobában, — hiszem, hogy a többi is síké- j 
riilni fog, — tévé utána megelégedéssel.

Míg Így beszélgetett magában, az alatt i 
megnyílt az ajtó s azon sápadt arczu ltja j 
lépett be, kinek a barát ezen szavakkal: j
_ Kedves testvér! — zokogva nyakába j
borult, titkon: hallgass szerencsétlen! !
mert veszve vagyunk, — ezt súgván fülébe. 
Károly eleinte zavarba jött, de felismervén 
Vándorfi hangját, játszotta a hogy tudta a
test. ... 5.ír*‘iví‘f>ct’~ Buliv

— Ugy-e kedves fiam 1 megengeded, 
hogy testvérem is igyák velünk egy pohár 
bort ? —- monda az álbarát, miután a köl­
csönös ölelkezésnek vége lett.

— Már miért is tiltanám meg egy ily 
áldott lelki atya testvérétől azt a gyönyö 
ruséget—feleié a kulcsos, a ki alig várta, 
hogy hozzá nyalhasson a tele palaezkhoz.

Néhányszor került már a pohár, a kedv 
mindig csucsorodét)!), a társalgás mindig za­
josabb lett. lókkor a barát kezeit összekul­
csolva, szemeit az égre meresztve soká oly 
helyzetben állott, mintha buzgón imádkoznék
_ Adja isten barátságunk mindörökké áll
hasson! mondd s azzal keresztet vétvén 
a pohárra, oda nyújtó a kulcsosnak.

A kulcsos fenékig iiritó azt s a barát 
danájára:

„HAl'umuzov iszik a magyar,
Oe háromszor jót is akar.“

Háromszor kiürítő az odakinált poha­
rat. Egyszerre, mintha inát vágták volna 
el, székjóre roskad a kulcsos, szemei erővel 
le akarnak csukódni, küzd, erőlködik, mind 
hasztalan, hatalmas liorkantásai hirdetők, 
hogy elszenderült.

— itt a borotválkozó eszköz, kapd le 
hamar a szakállad, addig ón a hinezot oldom 
le lábaidról — mond szaporán Vándorfy.

— De a kulcsos. ...
Ne töltsd az időt, minden perez, 

drága — vágott közbe a báró — alszik az 
holnap reggelig, vagy talán itólet napjáig, 
mert nem igen latolgattam a poharába imád 
kozott álomport. Hanem szaporán!... ezzel 
Károly borotválkozott, Vándorty pedig lei 
kereste Károly lakatja kulcsát s néhány 
perez alatt minden készen volt. - Most öl­
tözzél ! — monda a báró s azzal levető a 
barátcsuhát, mely alól egy másik tűnt ki. 
Gyorsan az ujvilág-utezai kapun, majd ón 
a nagy kapura kerülök s az egyetem sarkán 
jövünk Össze, ott vár a kocsi

A báró még távozása közben is vétke­
zett, mert zsebébe dugta a kulcsosnak zánt 
butid (jut, hogy ha ébredem!, még az a vi 
gaszlalása se lehessen, hogy legalább pénzért 
szenved. Az egyetem sarkánál álló kocsi 
gyorsan röpítette a szökevényeket, úgy hogy 
mire viradni kezdett, már Gyöngyös táján

jártak, hol uj lovakat váltván a álruhájukat 
kicserélvén, még az nap a Mátra rengetege 
fogadta őket, hogy újabb bűneik tanúja, de 
egyszersmind palástolója is legyen annak
homálya. .

A bárónál volt néhány ezer tonnt; üe
mi hasznát veszi az ember lm milliókkal 
bír is. a Mátra rengetegében? Rettenetes 
állapot! a büntetés alól akarnak menekülni 
s bűneiket mindig újakkal tetézik, hogy 
annál súlyosabb legyen a büntetés. Lap­
pangnak ők az erdők homályán, a vad ál­
latot kiverik tanyájából, hogy belelészkel- 
hessék magukat a vihar dermesztő hidege 
elöl; csak félve s remegve jelennek meg a 
közel falvak szélső házainál, hogy éhségük 
csillapítására valami sovány eledelt vá- 
sároljanak.

— Barátom! — monda egy rvgg«'l Ka - 
I rely keserű kifakadássai, midőn a \ihar 
j magas hófalat emelt barlangjuk szájánál - 
i lürhetlenné kezd válni ez állapot, vissza- 
i vágyódom a börtönbe, mert inkább leszek 

rab, mint bujdosó.
... Légy nyugodt szerencsétlen, -ízt , 

gondolod nekem tetszik ez a juhászkutyá- 1 
II ak való élet— közbeszólt a báró. — Sokszor ! 
éjjelenként, midőn te alszol, azon tüiöui , 
fejemet micsoda életmódot kezdjünk. Bala­
toni ! nekünk bármi utón pénzre kell szert- 
tennünk s akkor elhagyjuk e ezudarot 
szagot, hogy külföldön urak és boldogok 
lehessünk - vető utánna.

.... Boldogok!!.... sóhajtott Károly s 
égre emelt szemeiből egy kény gördült ala 
tüskés szakállára. - Oh ha nem hallgat- 
tara volna csábító.......

— Hagyd el az örökös sopánkodást, 
vágott közbe a báró— ha én nem vagyok.

I most is tömlöczben ülsz. Az isten majd 
megsegít.

— Ne böszitsd ránk jobban a külön 
I ben is haragos eget. vagy azt hiszed, hogy 
j az igazságos isten czinkostarsunkká sze- 
j gödik ?
I A báró fclkac/agott Károly istenessé- 
j gén s tovább dideregtek.

Így ment át rajtuk még egy kínos éj.
I Másnap útra indultak s a közel kis város 

ban téli gúnyákkal látták el magukat s a 
veucXégtogadóban hosszú böjt után gazdag 
ebédhez ültek ; de itt sem lehetett biztos 
maradásuk, mert a vendéglő kapuján hir­
detmény állott, melyben gazdag jutalom 
volt az Ö fejére kitűzve. Tovább kellett 
menniük, hová? azt csak a csípős >zél 
tudta, mely sebesen korbácsolta őket vissza 
a rengetegbe. Borzasztó helyzet! embernek 
lenni és félni az emberektől.

V’olytaÜíKfi köv(-th''/.ik.j

Múzeumunk ügyében.
A „Széltesfcjérviir“ minapi számából 

I értesültünk, hogy a „fejérmegyei és városi 
I régészeti egylet“ körében némi örvendetes 

mozgalom indult meg, mely jövő tevékeny- 
i sége zálogául kínálkozik. Őszintén mcgvall- 
i juk, hogy e hír a mily örvendetesen érintett 

bennünket, ép oly leverő is volt. Lrrc nézve 
alig szükséges magyarázat. Lieg hangsúlyoz­
nunk azt, hogy megyénk területe őskori, 

i római és egyéb újabbkor! leletekben oly 
; gazdag, miszerint égy körültekintő, gondos 

és iparkodó egyletnek elégségesnél is több 
1 anyagot képes nyújtani u gyűjtésre és tel- 
j dolgozásra. F,z az érem egyik oldala, mely 

reményekre jogosít: de van az éremnek 
másik oldala is, melytől — őszinték akarunk 
lenni — félünk. Megszoktuk már a szalma­
láng fellobbanásából származó eredményt, 
meg a poveznyi lelkesülés vívmányait s ez 
az oka, hogy az újabban megindult mozga­
lomban is tamáakodunk Vedig egyletünk, 
mely név leg már évek otti Intézik, vala- 
hára megkezdhetné működését, még pedig 
különös tekintettel a nagy közönség 
igényeire, lta összehasonlítjuk hazai hason 

i egyleteinket és társulatainkat a mienkkel 
földirati, történeti és ctilturalis tekintetben, 
a nyert eredmény eddigi gyáva léhaságunk 
és apathiánk méltó emlékköve lesz! Mily 
meglepő eredményeket mutatnak föl a vas­
megyei , békésgytiltii, telsöinagyarorszagi 
(kassai), bilmrmegyoi, délmagyarországi ré­
gészeti egyletek és társulatok, melyek évi 
kiadványaikban szép reményekkel kecseg­
tető működési kört állítanak elénk, csinos 
nyiIváuos múzeumokkal, szakkönyvtárral 
rendelkeznek, évente ásatásokat eszközöl­
nek stb.! Avagy ki merészelt volna érdemes 
jövőt jósolni a központi országos múzeum­
hoz közei eső gödöllői m u z o ti m • egy­
letnek, melyet dr. Hó mer Flóris, Imzai 
régészeink egyik legkitünúbbike létesített s 
tevékeny szelleme virágzásban tart. Sót 
többet mondunk. A legutóbbi őstörténeti 
eongressns alkalmával, mely fővárosunkban 
tartatott, csaknem kimosolyogtuk egyik jó

barátunk, Széli Farkas kun-szt.-martom 
járáfd>iró lelkesültségét, ki lm) madmaga- 
\ i) 1 egy régészeti egylet létre!,^ását ter­
vezte. -ló hogy aggodalmaink jelzésén kívül 
nem szólottánk egyebet, mert szerencsesei) 
(elsültünk volna! Az egylet csakugyan meg­
alakult a legnagyobb bámulatunkra még azon 
évben ásatásokat rendezett, múzeumot állí­
tott, sőt —a mi eredményeinek legszebbike 
— már közleményt is adott ki műkö­
déséről ily czim alatt: „A tiszazugi arcliaeo- 
logiai magántársulat lSTli-ik évi ásatásainak 
leírása.“ A ki e kőnyomata, kopekkel mus­
trált füzet két átolvasta, le nem teheti a 
nélkül, hogy aránytalannak ne. tartsa a be­
mutatott eredményt a tagok csekély számá­
hoz viszonyítva. Megsúgjak azt is, bogy 
ezen magántársulat ú -atásai hazánk hun 
a legelsők, melyek a tudományos kuta­
tások színvonala fölé emelkedve, kielégítik 

I rendszeres voltukkal még a_ legkntiku- 
j sabb tudós igényeit is! íme mit vihet ki 
! kevesek jóakarata és szorgalmas ügy bűz- 
! gósága! . .
1 Mindezek után kérdhetné valaki, mi 

tehát az oka, bogy a fejéin»gyei és várost 
régészeti egylet, u többiektől oly annyira 
hátramaradhogy telük össze sem hason- 
litható? Megyénk tudvalevőleg aristokratia 
számos tagját, lakosul bírja, a középosztály 
műveltsége, központi tudományos intézetei­
nek száma mind arra utalnának, hogy a 
régészeti ügy se pangjon, hanem virágozzék.
A publikum - lég hangosan nyilatkozott rész­
vétével, mert az, egylet egyelőre szép számú 
tagokkal rendelkezik, sőt a legutóbbi gyűlés 
az egyházi és világi kitűnőségek áldozat­
készségét is hirdeti, mi hiányozható tehát>
A gyúanyag együtt van, de hiányzik a 
szikra, mely azt lángba bontsa. Megválj- 
juk, a legnagyobb zavarba jönnénk, ha lel- 
besült elvtársaink egyike azt kérdezné tőlünk, 
liogy llát mondjuk meg, hol ez a szikra, 
lm csak ez hiányzik? Nem tudjuk, ki van 
köztünk hivatva a csomó ügyes megoldására,

I (le a köztapasztalat azt bizonyítja, hogy a 
I gyúanyag dörzsölése is kipattant)» a 
i sziklát ha eszmecserévé válik uz apathia,
5 ba lelkesüléssé a semmittevés, lehet, hogy 
; legrövidebb utón együttesen oldjuk meg 
; azt, a mit máshol egyetlenek buzgósága 
I és tettereje létesített' A mozgalom megin- 
I dúlt, de ez nem giirantia, megindult ez mar 

többször is az egyleten kivid, sőt belül is 
: a nélkül, hogy a „status quo“ nyűgöző bi­

lincseiből kiszabadult volna a tetterő. A 
jelen mozgalmat csak a lkai u m ti a 1. kel!

1 tekintenünk, mely u lehető megoldásra int 
a korai elbizakodást tönkre teszik a múlt szn- 

. moritó csalódásai. — Megragadjuk egyúttal 
! ezen alkalmat, bogy a jelen mozgalomról 
! röviden elmondjuk egyéni véleményünket. 

Nem titkoljuk, hogy jobb szerettük volna, 
ha az egylet önálló lag, a fitsionálts esz­
mék befolyása nélkül iparkodik vala exi­
stential jának biztosításán. — A tapasztalat 
rendesén kedvezőtlen oklevelet szokott ki 
állítani a.fusionált egyleteknek és társuló- 

I toknak. Es ez érthető is Mert rendesen hol 
történik tusié? Két ingadozó lél ti egylet 
vagy társulat kezet nyújt egymásnak, hogy 
megkísérelje a legutolsó mentőeszközt exi- 
stentiiVának tovább foltozására, vagy epeit 
_ n mi ritkán szokott, sikerülni teljes 
megvédésére. A íusionálo két lel tnintiegyike 
résen áll, hogy a mennyire lehet legked­
vezőbb feltételek alatt egyesülhessen: 
ennek azután szomorú következménye a 
leni ártó körülmények, a közönség részvété­
nek és lelkcsültségének korai kiaknázása! 
Ez az oka, hogy a fusionáll egyletek és tár­
sulatok velők született gyengeséggel bírnak 
s existentiájuk legfőbb gavantiájut, a bizal- 
m a t nugyrészben elvesztik. Hát lm <>u*g két 
oly egyesület tervez és iparkodik létrehozni 
fuaiót, melyeknek 1 é nyögésénél ii t o 
czéljuk, miiködésteriik és constitiuioik van­
nak? Éhez járul végül azon körülmény is, 
hogy a jelen esetben az. egyik társulat *—- 
fái dalom, ez a mienk — saját lábán való | 
létezést nyilvánosan még mégsem kíséri tie, 
mert a névleges existentia, melynek egyle­
tünk évek óta örvend, itt számba nem jöhet. 
Szegénységi bizonyítványt állítunk ki lö­
szünkről, lm minden kísérletet mellőzve, 
idegen karokba vetjük magunkat, mint ón­
álló életre, képtelenek!

Újólag megjegyezzük, mindez csak 
egyéni nézetünk, melylycl épen nem akut­
juk az általunk óhajtott közjót csorbítani, 
útját állvúu a merész kísérletnek; de ré­
szünkről a jelen örvendetes mozgalmat ked­
vező alkalomnak tekintenek, minden igyc- 
zetiinkkel mlabatni, hogy régészeti-egyletünk 
önállóságát, melytől nugyrészben az ered­
mény is függ, kényeimben el mi jiitsz.uk! 
De mindettől eltekintve, a létrejött tusit) 
nem fog minden pontban kedvező lenni 
egyletünk ügyeire, mint ezt az időleges kí­
sérletek bizonyítják. Hogy többet ne emh 
lsünk, minő nagy nehézségekbe fog ütközni 
az egylet egyik föfeladatának, nyilvános 
m ti z it ii mának létesítés e, ha mei eV 
követelésekkel áll old .) másik lel, s kérlel- 
hellénül meneszt! füstbe anyagi kedvezőtlen 
helyzetünk minden e ezélra irányuló ju aka­
ratunkat? A komoly megfontolásnak tilleg 
o pontra kell irányulnia. Tapasztald ittuk 
már elég hosszú időn keresztül, hogy minő 
élete van az. egyletnek nyilvános fflU- 
zc um nélkül! Valamint a régészeti munkák

képes illustratiók nélkül vakahlakok: 
ép úgy az egylet is múzeum nélkül csak 
dohányzó, társalgó vagy tarokkozó összejö­
vetel lehet. A régészeti egyletek sine qua 
non-ját, .1 nyilvános múzeum eszméjét el 

i ejteni egyenlő az egyletek tőiikrotcvésóvel 
' Részünkről épen e pontot látjuk veszélyez­

tetve a létrejövő fttsió alkalmával s hu aggó- 
I dalmaink csakugyan alaposaknak bisonyul 
i nának, elmondhatnék mi is: létrejött u 

fusio, de nincs köszönet benne!
Dr. Ceobor Béla, 

az egylet választmányi tagja.

Fővárosi levél.
Budapest, I-S77. apid 2i.

Tarka hét volt híz. ez. Tele lénynyel, 
tel-.- árnyiiyal. Az elismerés koszorúját fűzte 

! homlokára a uemzeti színház hálás közön 
1 cége, egyik legbuzgóbb legtiszteletreméltóbb 
J színészének, a közszeretetben álló f elekinck
_ 25 éves jubileuma alkalmával. Es a kő-

i zünség ezt oly szívélyes módon, oly lelke­
sedéssel tévé, hogy ezáltal e napnak oly 
megható ünnepies szint kölcsönző, mi va­
lóban lelejthctlun marad mindazok lelkében, 
kik benne részt vettek.

A nemzeti színháznak 25 éven keresz­
tül tagja lenni — nem csekély dolog. Ha 
meggondoljuk, hogy ez idő alatt mennyi 
küzdelem és viszály színhelye volt, e mind­
nyája által kisebb nagyobb mértékben gar­
asoskodásnak kitett nemzeti intézmény! -— 
Hányszor támadt zavar és viszály ez idő 
alatt, igazgató és színész — színész és kö 
zönség közönség és rendszer — uj rend­
szer és régi rendszer között, és legvégül, 
de főként a dráma és opera között. H áuyr- 
szor lett a dráma méltatlanul és egész a ne­
vetséges aránytalanságig alávetve a vele 
egy házban lakó s folytonosan a legnagyobb 

: deficiteket előidéző opera és hallétnek l — 
Hányszor fordult az elő, hogy a fényes és 
költséges opera-kiállítások miatt az igazga- 

: tóság egy-egy újabb magyar drámához még 
a szükséges ruhadarabokat is vonakodott 
megszerezni? E miatt azután méltó harag- 
jukhan, hátat fordítottak akkori legnagyobb 

1 művészeink, odaliagyva ez intézetet, mely 
I az opera kedvéért őket lassanként sikerdús 
i működéseik teréről leszorította, ugyannyira,
! hogy művészi ambitiójuk som helyet, sem 
! időt nem nyerhetett munkásságuk kiiejtésére 
I s a nemzeti színház falai között, fájdalom- 
I mai kell kimondanom, de igaz, 1 magyar 

színészet önnönmagát idegennek erezte.
Tespis szekerére ültek aztán Egrossi, 

Szigeti, Réti stb. s megkezdték a vándorlást 
városról városra — széles e nagy hazában.

De Feleki megmaradt o színház , 
bár öt is nem kevéssé sérté a lenéző mél­
tatlan bánásmód az akkori igazgatóságok 
részéről, de inkább meghozta szívós termé­
szete azt uz erkölcsi nagy áldozatot, s holmi 
hin személyes dicsőségekért nem tette kocz- 
kára a nagy és szent ügyet — megmaradt 
a nemzeti színháznál mindvégig, iparkodván 
minden ereiéből társaival egyetemben leg­
alább a magyar színészet nevét, becsületét 
fenntartani. Ezt Feleld derék társaival el is 
érte. És ma, midőn „a homály eloszla, meg- 
virradt s felébredénk- —■ ez érdemeid ju­
talmazását a jó isten megérned engedé — 
büszke lélekkel mondhatod magadban . meg­
érdemeltein!

Megérdemlőd! mondják rá pályatársaid 
a főváros és vidékről; megérdemelted, riadt 
fel százszoros éljenek közepette a jelen volt 
közönség, s megérdemelted, mondja egy jövő 
színi nemzedék, hozván sajátkeze alkotta 
ajándékot és rá mondta ezt szívből, szülő­
városa, kiildvén értékes emléket, és végül 
Budapest polgárai a szeretett polgártársnak 
—. csak még egy ajándékot, csak meg egy 
kitüntetést vártam, de hiába az nem akart 
jönni, az elmaradt a fényes magyar arisz­
tokratáiét —■ az elmaradt.

! Vagy táti mégsem való fenti idézetein 
: Bánk-bánból V A homály nem aszta még el, 
j ueM virradt még meg — s nem ébredőnk Jel.

Mig c magasztos szép ünnepet ülte Rest,
! addig a komor Budában, régi bűneink egyi- 
í kéről a törvény szigorú és kérlelbetlen keze, 
i az öt (ellett fátyolt lelebbentvén, kutatja a 
I „ulyos vétek és bűn okozóit. A Fe.rcnrz- és 
' Józsefvárosi takarékpénztár lelkiismeretlen 

vezetőit értem, kiktől most számon kérik 
annyi szegény munkás keservesen megta­
karított liberóit. A kielégithetlcn pénzsó- 
várság, a könnyű szerrel való meggazda­
godás ördögi vágya, mi országos csapásként 
húzódott csak néhány rövid évvel ezelőtt 
nyugatról, kelet felé — be hozzánk, s itt 
úgy látszik igen hálás talajt lelhetett --- 
mert utójátékai valóban megrendítő tragi­
kusok. Egy része, az intézőt liiinös veze 
tőinek be sem várja uz ítéletet mit a tör­
vény mér rá, lelkiismeret I indulásai köze­
pette saját maga hoz irgalmatlan Ítéletet tettei 
felett. Az egyik ledobta magát a harmadik 
emeletről, és szörnyet hajt, másik a vég- 
tárgyalás első napján ereit felmetszette, s 
élet halál között vonaglik ... rósz időket 
érünk... rósz csillagok járnak...

De. nem akarom e szomorú dologgal 
zárni be levelem. Létesítenek a Foroncz- és 
Józsefvárosban még másféle, intézeteket is, 
a melyek előtt le a kalappal, és szivünkből 
kívánjuk, hogy: vivut, finront, ureseat! -
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Majd alkalmilag bemutatom önöknek oz in­
tézeteket. sorra, most csak egyet említek 
futtában, a legújabbal, de legnemesebbet, s 
ez a józsefvárosi szegény gyermekeket felni- 
húzó-egylet, mely télen az iskolába járó sze­
gény sorsú gyermekeket meleg ruhácskával 
látja cl, —- de minő buzgalommal s mi bő­
kezűn... . Hogy az egylet tagjai (kik nagy­
részt nők) mennyire fáradoznak azon, hogy 
egyleti tőkéjüket szaporítják, tán eléggé ki­
tűnik abból, ha felemlítem, hogy az utóbb 
általuk rendezett tánczvigalmuk alkalmával, 
csupa jegyárusításból hírlapi nyilvános ki­
mutatás szerint a tiszta jövedelem a üOO frtot 
jóival meghaladta, s meg nem álhatom, hogy 
e nemes őzéiért fáradozók legbuzgóbbjait ne 
említsem, ezek: Békcy Imréné az egylet 
köztiszteletü elnöknöje, támogatva minden 
nemesért lelkesülő Miletz Itóza k. a. által, 
továbbá Stotzek Károly. Hegedűs Sándor és 
Smolka Gusztáv urak. Vajha követnék 
utánzásra méltó példájukat minden magyar 
városban.

Furcsa időket élünk, mióta Kiscnetfbői 
oly irgalmatlan hideg szél fú felénk és a 
magyar miniszterek az Albrecht-uton járnak 
hivatalukba.

Jön Tahir buy s hozza a várva várt 
Corvinákat Budapestre — és nagy volt az 
öröm, nagy a készülődés lelkes elfogadására. 
Jönnek a softák a hód zsák kid Budapestre 
a látogatást viszonozni, és még nagyobb lett 
az öröm és a készülődések azoknak ma­
gyaros mégvéndégeléséro! Nemzeti ünnep­
napra készült Budapest! Bizottmány bizott­
mányra szervezi eteti, s egyik a másikat 
a karú felülmúlni buzgóságban. Diszmonet 
díszkocsikkal, diszörség, bandérium, fáklyás 
menet, bankett, színházi díszelőadás stb. ez 
mind programmon volt. — Volt..... igen ez 
épen a bökkenő; mert mindenre a válasz 
lassankint az lett, hogy Tahir bey Bécsben 
adja át a Corvinákat, s onnan egyenest 
visszautazik Konstantinápolyba, és a jó softák 
sem jöhetnek a hodzsákkal hozzánk — 
diplomatikai szempontból. Szentséges ég, 
tehát a puszta vendégszeretet oly kényes 
portéka lett napjainkban, hogy annak kö­
vetkezményeitől félni lehessen és néhány 
jámbor so ft a megvendégelésében veszélyest 
lát a magas diplomatia ?

Úgy van, a kormány ebben veszélyest 
lát, legalább minden eddigi rendelet s intéz­
kedéseiből az látszik. Lehetetlen leírnom a 
benyomást, mit e rendeletek Budapestre, s 
már itt időzött vidéki küldöttségekre gya­
koroltak. Az egymást rohamosan követő s 
nagyrészt egymásnak ellenmondó hírekből az 
igazit kiokoskodni — kormányunkat illetőleg 
— senkisem tudta.

Ernyei.

Tükördarabok.
A divatos családi élet.

Apja fejelést varr, rnig anyja vizitbe kóvályog,
Nánika olvasgat.... Dobra kerül a vaczuk!

Arany-költő.
Imrefi nagy költő, balgán hiszi apja s az anyja.

Költ is az urfi nagyon. Versei mind aranyok.

A kapuban.
Lizikc! hogy ha szeretsz egy csókra nyomitsd ide

Oh he csekélységet kérsz te szegény fnrulyás!

B. M.

Tárcza.
Irodalom és művészet.

* Wieniawski Henrik folyó hó 22-diki 
lumgversonye a sz > teljes értelmében a leg­
sikerültebbnek mondható, s megtöltó a leg 
válogatottal)!) közönséggel a színház minden 
zugát. Mindenki hallani óhajtá a világhírű 
hegedűművészt, kit eddigeló csak hírből 
ismertünk, de nyiretyiijenek varázsbangj,-li­
bán csak most gyönyöiködliettünk. Annyi 
szépet, dicséretest haliánk már róla, hogy 
uj és uj dicséretekkel halmozni annyi volna, 
mint túlságosan öntözni ama babérokat, me­
lyekből a közelismerés fonja a koszorúkat.
A müsorozat Beet ho wen F-dur Rornanczá- 
val vette kezdetét. Oly egyszerűen, szépen 
és meghatóan játszta ö ezt, hogy a közön­
ség a müvészszel átszellemülve, szűnni nem 
akaró tapsokkal jutalmazá öt. Ezt követé 
Wieniawski 2 dik Polonaiseja. Mennyi tűz 
volt ebben, s mily mély érzést, tudott ebbe j 
hozni a művész Hallottuk a többi között i 
a művész saját szerzeménye „Legendáját,“ 
melyet nem régiben Huber Jenőtől is hal- 
lánlc előadni, még pedig igen jól, mégis 
mily nagy volt a különbség a kezdő és a 
művészete tetőpontján álló művész előadása 
között. „Bach praeludium vivace“-ja követte 
ezt közvetlen, egyike a nagyobbszerü, leg­
szebb és érdekesebb daraboknak, melyeket 
Bach óriási szelleme egyedül hegedűre, 
minden kiséret nélkül irt. Mily játszi köny- 
nyiiséggel jövének nyivetytije alól a végtelen 
nehéz futamok, mégis mily művészi szellem 
lengte át mindarmyiát. A hangverseny zon- 
gorarészc szintén érdekes müsorozatból állt. 
Deutsch Willit már ismerte közönségünk 
korábbi hangversenyeiből, s most is élve

zettel gyönyörködtünk elragadó s ritka tech­
nikával bíró zongorajátékán, különös tetszést 
nyert „Liszt Venezia e Napoli“ és „ln der 
Mühle- ritka bravourral való előadása. Rá 
adásul kaptuk Wieniawskitól a Paganini 
modorában irt „Velenczei Carnevalu-t, mely­
nek nagyszerű előadása a művészet neto­
vábbját tárta elénk, mert nem hiszem, hogy 
attól a szegény hegedűtől még többet kí­
vánni lehetett volna. A tapsokban hálás 
közönség megelégedetten távozott s mindkét 
művészt egy-egy szép koszorúval tisztelte ! 
meg- _________ K. E.

HIRTÁRCZA.
Helyi hirek.

— S-róf Zichy Jenő ur a brilsseli föld­
rajzi társulat ülésére, vasárnap utazik el; 
miután e társulat Afrika ismeretlen részei 
felfedezései iránt tett intézkedéseiről eddig 
is mái' tudósítást hoztunk, gróf ur ígéretét 
bírjuk, hogy ezen ülésről is szives leend 
lapunk számára tudósítást közleni.

—_Meghlvás. A helybeli Vörösmarty 
kör 1S77. évi május hó 0 án d. e. 10 órakor 
saját helyiségében rendes évi közgyűlést 
tart, melyre a kör tagjai tisztelettel tneg- 
hivatnak. Az elnökség. A közgyűlés tár­
gyai: Igazgatói jelentés; számvizsgáló bi­
zottság jelentése; költség előirányzat beter­
jesztése ; számvizsgáló-bizottság választása; 
a kör tisztviselőinek és 24 választmányi­
tagnak megválasztása.

— Olvasóinknak tudomására juttatjuk, 
hogy a bekövetkező török-orosz háborúról 
rendszeres tudósítást hozunk, és pedig kii- 

í Ionos figyelemmel leszünk arra, hogy mindig 
a legutóbbi híreket közöljük. Egyszersmind 
jelezzük hogy a fővárosból is rendes tudó­
sítónk leend, ki az ottani eseményekről ko­
ronként érdekes közleményeket küld.

— Bulyovszky Lilla' városunkban is 
kedvelt és köztiszteletben álló művésznő, 
ki egy időben színházunkat kivenni akarta, 
Temesvárott vendégszerepei és mint értesü­
lünk — c színházat óhajtaná bérbe kivenni. 

Időjárásunk ismét változik

— Az élelmi czikkok, különösen gabna- 
ncrnüek ára városunkban is felment, mi a 
a küszöbön levő politikai változásoknak 
eredménye.

— AVerósmarty-kör úgy látszik szépen 
halad pártolás tekintetében, mert még eddig 
tagjai száma a 200-at alig érte el: jelenleg 
280 tagja van. Kívánatos volna, ha e azn 
porodással a szellemi tevékenység is foly­
tonosan gyarapodnék.

A vaah kir. járásbíróságnál meg­
ürült joggyakornoki állásra Posztóezky 
Kálmán helybeli járásbirósagi joggyakornok 
helyeztetett át.

— Előléptetések. A 69-ik számú Jel­
lasics ezred derék alezredese Biró e z r e- 
tlessé; Korinyák szinte közszeretetben álló 
honvéd alezredes ezredessé léptettetett elő.

— Hymen. Kovács László verebi jegyző 
eljegyezte magának Nagy Jidusa kisasszonyt 
Lovasberényböl. Legyenek boldogok.

— A május íme ti küszöbön itt van 
és a tavaszi mulatságokról még szó sincs s 
megeshetik, hogy úgy járunk mint tavai, hogy 
csendesen múlik cl az egész tavasz minden 
mulatság nélkül; sum az időjárás, sem az. 
anyagi körülmények nem alkalmasak már 
még mulatságra sem.

— A Szent--,yórgy napi hurczolkodással 
sohasem volt annyi baj, mint ez évben, volt 
dolog a járásbíróságnál, de volt a rendőr­
hatóságnál is. Égető kérdéses nagyon szük­
séges volna a lakbérlet ügyét szabályozni 
törvényhozási Ing, mert a jelenlegi állapot ' 
valóságos ázsiai, s annyi bajra s fél z. gscgre i 
ad alkalmat, hogy még biróilag is bajos 
elintézni

— A Vörősmarty-kör tisztujitása élénk 
mozgalomba tartja a kör tagjait s a választ­
mány ogy tisztikar nevezetes választáson 1 
megy át.

— A földadó szabályozásáról szóló 
1875. évi VII. t ez. azon rendeletéinek ! 
végrehajtásához, melyek a minőségi osztá­
lyok és tiszta jövedelmi fokozatok felállítá­
sára vonatkoznak, a kibocsátott utasítás 
szerinti eljárás betanítása végett a buda­
pesti kerületet illetőleg, melyhez megyénk s

sem fbgudtutt. A bey a külügyminiszternek 
a becsi tőrök követségen lön bemutatva s 
úgy Játszik, hogy a követségnek adta át a 
Korvinákat, mely azokat b. \Veriekhttinnak 

: kézbesítő s b. U'enukheim „hivatalos átirat­
tal elküldte Budapestre. A mi a softák 
küldöttségét illeti, azt állítják, hogy diplo­
matád közvetítés történik azon ezélbél, hogy 
no jöjjenek magyar földre; Húsosakban nein 
azért időznek, mert málhájukat várják, ha­
nem azért, mert Konstantinápolyból figvel- 
meztetve lettek, hogy ott várják be a rés,,- 

i letes tudósítást.
Tahir bey-Wíl egy dalt énekelnek 

1 most mindenfelé, melyet a bécsi küldöttség 
í egyik tagja csinált, a melyet e küldöttség 
! már Bécsije utazása alatt is énekelgetett. A 
I dal egyik szakasza Így hangzik:

Rajta pajtás, ürítsük a poharat, 
fojtsuk bele a keserű gondokat,
No búsuljunk, lesz még idő, mikor hej!

; Eljö hozzánk jó barátunk Tahir bey.

s vegre
y»lahára napos idők következnek be. Ideje j városunk is tartozik Fejér Miki Vi's kül 
is már, mert a múlt heti fagy igen nagy j delelt ki.
károkat okozott a szőlőkben és kertekben, j -- Rendőri hitek. A fe.lsövároson tör- 

A fejérmegyei es városi régiségtár tónt néhány csekélyebb jelentőségű tolvaj- 
gyűjteménye, mely eddig a levéltárban őriz- 1 lási eset, melyek azonban a rendőrség által 
tetett, a kiküldött bizottság által át vétetett, kiderittettek. Az alsó városon a vasút niel-
A régiségek lajstromozása közelebb fejez- ; lett! egy korcsmák n verekedés volt, de 
telik be. A régiségek közt van több darab 
kőkori s bronzkori tárgy, sok római régi­
ség, úgy sarkantyú s más liarczi eszköz.
Az érmek száma 2000 körül lesz s több 
érdekes példány is van. Részletes ismertetést 1 — Römer Floris kitűnő tudósunk nagy
majd a lajstromozás után hozunk. j váradi kanonokká neveztetett ki.

— Pozsonyból színészeink Győrbe fog- I — A torok sultán nagybecsű ajámlé- 
nak menni, hol szívélyes fogadtatásuk biz- kán kívül egy más újabb felfedezés lepte

lett! egy korcsmák n verekedés volt, 
komolyabb következmény nélkül.

Fővárosi hirek.

tositvn van. A társulat jelenleg már úgy van 
I szervezve, hogy ugyanezen erőkkel fog a 
í jövő szinidényre hozzánk visszatérni.

A városi bizottság rendes havi köz- 
: gyűlését e hó öU-kán tartja meg, melyre a 

bizottsági tagok it különösen figyelmeztetjük.
— Köszönetnyilvánítás. Fogadja a n. 

i érd. közönség fciejthctlen férjem temetésén

meg a tudomány, különösen ;* történelem 
barátait. Fraknói Vilmos a múzeumi könyv­
tár igazgatója hazatérvén német- és olasz- 
országi utazásából azon örvendetes hirt hozta, 
hogy a müncheni bajor levéltárban felír- 1 
deztc a Hunyady-család levéltárának nagy 
részét. A Hunyady levéltár úgy került kül 
földre, hogy Mátyás fiának Korvin Jánosnak

való szives megjelenésökért hálás köszö- ! özvegye másodszor Brandenburgi György -
netemet. Ozv. Baumann Fcrenczné

— Göbel János György helybeli eh mi 
főtanitó ur, neje közelebbi aggasztó beteg 

I ségének jobbrafordulása alkalmából a vá- 
! rosi polgári kórház javára 100 forintot 

adományozott.
— A török- és oroszországi csatatérképek

ép most jelentek meg igen csinos és correct 
kiadásban magyar- és német nyelven. Aruk 
a színezett kiadásnak 40 krt, a színezet- 
lennek 20 kr. Kapható: Klökner Péter 
könyvkereskedésében. Vidékre keresztkötés ; 
alatt, franco küldetnek, ha az összeghez meg ! 
az 5 kros bélyeg ára utalványoztatik.

— Kinevezés. A helybeli kir. járás- ! 
bíróság köztiszteletben álló járásbiróját Ko- | 
móesy Pál urat a helybeli törvényszéknél j 
megürült ügyészi állásra nevezte ki az !

hoz ment férjhez s magával vitte a családi 
levéltárt.

— A nemz. casino sz- tküldiv meghív it 
máj. 3-án ünneplendö 50 éves jubileumára, 
azon urakhoz, kik 8 zéc h e n y i 1stv án ' 
gróf felhívását követve 1827. május Bikán j 
mint első alapit-k e casino alakítására be I 
iratkoztak. Ez alapítóknak ma már alig j 
tized része cl. Ezek közt vannak többek ! 
közt: Pá 1 ffy herezeg, gr. Ká ro 1 y i i - y ö rgy, I 
gr. Károlyi István, gr. Erdödy »Sándor, 1 
báró V a y M i k 1 ó s, S z ö g y é n y i L á s z 1 ó, t 
s még nehány an.

Országos hirek.
— Albrecht foherczeg 22-én Eszékre I 

utazott, a hol gr. Szapáry László aItábor- ,

Külföldi hirek.
A muszka czár hadi manifea túrna 

april 24-kóri hirdettetett ki, tehát a czár- 
bóke.biztatásai mind szemfényvesztés valá- 
nak. A konstantinápolyi orosz ügynök cl- 
hagyta a tóvárost. Nagyon valószínű, hogy 
néhány nap múlva meghalljuk az első ágyú- 
lövést.

~ Abdul Hamid sultán személyesen 
veszi át a dunai hadsereg parancsnokságát, 
a sultán egyik fivére pedig az ázsiai had­
sereghez utazik.

— A czár szemlét tartván hadserege 
fölött, többek közt ezt mondá : „Fáj nekem, 

harozba kell mennetek, a meddig le­
hetséges volt, óvakodtam a bábomtól; de 
másrészről bizonyos vagyok felőle, hogy el­
sőtől az utolsóig mindenki he fogja látni, 
miszerint Oroszország megtámadott becsü­
letét meg kell védeni.“ Ugyan ki a manó 
támadta meg az ö becsületét Ad rivum 
eundem stb. jut az ember eszébe.

Felelős szerkesztő: Boross Mihály. 
Szerkesztőtárs: Hattyú ffy Dezső.
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II ir «lejtések,
Berger’3 medic.

THEERSEIFE
wird auf Grumt der Urtheile und Atteste di r Herren: 
Professor Dr. Kitter v. .Schroff. Professor Heller. Dr. 
Melicher und zahlreicher Aer/,to und Laien, seit neun 
Jahren mit sicherem Erfolge angewendet gegen

Hautkrankheiten aller Art,
sowie jede Unreinheit des Teints,
insbesondere gegen Hautnusschltige, Kratze, Flechten, 
Erbgrind, Sehmoorfluss, Kopf- und Bartsehuppon, gegen 
Sommersprossen, Leberflecke, sogenannte KupiWnnse, 
Frostbeulen, Schwvissfüsso und gegen alle ausserlichen 
Kopfkrankheiten der Kinder. Uebcrdies ist sie Jeder­
mann zu empfehlen als ein die Haut pm ilicirondos 
Waschmittel. Wird Borgers l'hoerseilo für die gesunde 
Haut als cot::-lautes W aschmittel oder in zeitweiligen 
Bädern ange vendet, so verleiht, sie derselben eine nus- 
sergewölmliehe Zartheit und Frische wie selbe durch 
keine anderen Mittel omdebt werden können und 
schütz dauernd vor allen obigen Hautiib. In.

Preis per Stück sarnrnt Gebrauchs­
anweisung 35 kr,

Berner s Tlieerseife uthält 4<i° - conc. Holz 
tlieer. ist sehr surgtält ,g bereitet, urnd unterscheidet 
sich wesentlich von allen übrigen Theerseifcn des 
Handels.

Znr Verhatnni m TänscMipn
verlange man ausdrücklich Berger s Tlieerseife u. 

achte auf die grüne Emballage.
Berger s Tlieerseife ist echt zu haben in Stuhl 

weissonburg um ApothekeBiehn I ln 
Ausserdem ist jede Apotheke m den Maiid gesetz, 
Berger s riieerseifo zum Originnlpreise zu liefern. 
Aufträge en gros und ei; detail werden erbeten an das 

General-Depot: Apotheker <*. Hell in 'l’roppau.

ignzságügyminisztvv. Előmenetelő felett ösziti- ; nagy hadosztályának lörzskara tartózkodik 
téri örvendünk. I Ezzel azt kötik össze, hogy az osztrák- ;

-y A megyei és városi szinügy törté- ! magyar csapatok azonnal bevonulnak Bősz ; 
Hetét illetőleg a régiaégtár iratai és könyv- , ni ti ha, mihelyt az orosz hadsereg megszállja : 
tárában több érdekes adat van, ezek alap- | Romániát.
ján, ha nem is kimerítő, de néhány czikket \ — Tahir bey oly utasítással indult cl, 1
közlünk. Szituig) fink története annyival is j hogy Becsen kérésziül Budapestre utazik s 
inkább érdekes, mert szoros összefüggésben | ott adja át a Korvinákat s volt készület a I 
van a hazai szinügy fejlődésével. töiök küldött, nagyszerű fogadására; do a

— Május havi történelmi naptárból kormány elrontotta a nemzet gustusát s
megemlítjük, hogy május 8-ik napja váró 
sunkra nézve nevezetes, mert 1088-ban e 
napon adta át Achmet basa az utolsó fe­
jérvári török parancsnok a várat 145 évi 
birtoklás után hadi alku utján a magyarok­
nak. Május 8-án tehát 18í)-ik évfordulója 
lesz a törökök kivonulásának városunkból.

— Bizony-bizony szomorú állapotban
sinhk az a szép Vörösmarty kert, naponként 
láthatni benne legelésző állatokat; 25-kén 
este is két bitang csikó rémitette a sétálói­
kat, mert az egymást üzö két szilaj állat 
nem tekintve szemre főre vadon száguldott 
a rózsabokrok és sétálók közt, pedig a sé­
tálok is rózsák vohnk. Rendőrség hol iszol 
a nappali korcsmákban!

- A közelebbi vásár alkalmával ló-
bevásárlások történtek a török kormány 
részére a mint értesültünk ez alkalommal 
mintegy 20U darab ló vétetett meg a kor­
mány megbízottja által.

Tahir nem jö — mert nem jöhet — hozzánk 
s a Korvinákat W ének beim miniszter hozza 
Budapestre, a vasútnál az egyetemi rektor 
veszi át, az ünnepélyes átvétel T re fort mi 
niszter által az egyetemi könyvtár épületé­
ben fog eszközöltetni.

A becsi országgyűlésen Herbst, 
Giskru a több szabadelvű képviselő inter­
pellálta u kormányt az iránt, hogy miután 
az orosz-török háború kitört, a mely az 
összbirodalom érdekeire nagy fontossággal 
bir van-e a kormány oly helyzetben, hogy 
magatartásáról a házat értesítse s mi ezclt 
tűzött ki magának a külügyi kormány ? Ez i 
interpellál lóra a napokban várhatjuk a fele­
letet, mert a minisztérium azonnal érintke­
zésbe tette magát Andrássy gróffal.

■— Tahir boy a. deli vasuton Becsből 
Tries)be, illetőleg Konstantinápolyim utazott, 
anélkül, hogy hivatalosan fogadtatott volna. 
Tahir bey hivatalosan Andrássy gróf által

!!! HIEDETES 211
A nemzetközi Arii-kiáll itóis Becsben feloszlatása 

mialt az. alábbi Árutömegeket n kővetkező mesés 
olcsóság« Aron adja: vsak

JjJrt. 65 kr. o. é.
rs pedig:

1 igen jól járó pontos 
sági óvó. aranyoz.«»It 
liincz.cz.al. jód járásáért, 
kezesség vállaltatik.

2 valódi japán! x Iráil- 
x OZH, lcglinomabh fes­
téssel. melyek minden 
teremnek disz. válnak.

1 pompás fénykép ni* 
blllll, gazdagon arany- 
nyal disz! »■

I pár elf'gnus keleti 
pongy ola-czipft.
pus'/tii hat ián hürtnlp] ti! 
urak és hölgyek szá-

1 szép nszt«li Csenge 
t.Vii, jeles ólját myb.’.l.

1 teljes jai'óini dohány 
7.0kész.let . mindent 
tartalmazva. mi eg) 
dohányzónak szük«é

hires mesterek másola­
tai. elegáns kérőtökben. 

1 z v a v -hangs z c r. 
melyen mindenki a leg­
szebb darabokat jAtsz,-

1 teljes kis porczclláll- 
készlel, I» személyre, 
aj á a dákra különösen 
alkalmas.

2 jel leni fej, egész uj 
igen eredeti tréfa.

I elegáns Yirtorin-se- 
<a kosárka, szingaz- 
dag mtíhimzT-sspl 

<> jeles. « s kir. szab. 
ex ökatutl.

t> jeles, vs. kir. szab.
knx esknnal.

«» japán! csésze, kitiinö 
minőség

G db. Dr Dupont-féle 
egészségi szappan 

öw darab.
Valamenyi ill elősorol;: Ő8 szolid kivitelű tóirgynak 
összesen árt. caa;.'. S 65 l«r.

Czim Nemzetközi üru-kiüllit.áa,
r»écs, Burgling 3.

ges.
2 kis olaj festmény,

Villái wgnetdáá ]i«iiL<mi nlinvit mellett kljesiktná.
NB. Miután kiállitás nem sokára bezárat!k, a 
vidéki i.icgi'cnd« l 's-kel. './ixeskedjenek lehetőleg 

gyorsan beküldeni.
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Ingyen!! Azon t. vevők, kik ‘20 forintig vásárolnak 6 darab nagy fehér 
zsebkendőt - Azon t. vevők, kik 50 forintig vásárolnak 1 szó]) 

nagy asztalterítőt és 6 darab sah étát kapnak ingyen.

Még sohasem kínálkozott ilyen jó alkalom mesés olcsó áron bevásá­
rolhatni mint ezen jelenlegi

tökéletes végeladás.
lí. és NY. csődtömegét Becsben, mely biróilag lön megbecsülve, átvettem és az áruezik- 

keket az állványokkal együtt a csődtömeg zárszámadásának sietős befejezése végett — jóval a 
becsáron alul május 15-ig végleg eladom.

A leltár pontos kivonata.
/. Kirónál. A szakértők általi megbecslés --most A szakértők általi megbecslés — most

lt. kr ft. kr ft. kr ft. kr

1550 m. gyolcs................................................. . —25 — 7 00 vég színes kanavász ágyezihának Oi- 2 00
1250 chiffon és vászon . -30 — 13 0 db. színes salvéta....................................... 1 25 — 50
1550 .. oxford, férfiingeknek . -40 — 15 0 .. fehér finom vászon-damast-salvéta . 3 50 I 45
1550 damast-gradli....................................... . — 50 — 20 0 linóm törülköző........................................ 3 50 1 45
780 .. igen jó vászon....................................... . - 38 — 15 0 .. legfinomabb dumast-törtilközö t 50 1 95
80 vég jó líegyivászon ,10 rőt vége . 7 — 3 50 1 .. 10 , nagys. fehér vagy színes damast abrosz 2 50 — 00
80 .. igen jó bőrvószon 30 röf vége !l — 4 20 0 .. ‘/a vászon zsebkendő .... lí— — 50

150 . legjobb minőségű sziléziai vászon . . 12- 5 00 0 .. színes V2 vászon zsebkendő 2 — —70
22 hollandi vászon 40 rőt . 20 — 11 10 0 .. rumburgi vászon zsebkendő 3 50 1 40

u. Ki rónát. A szakértők általi megbecslés - most A szakértők általi megbecslés - most
Perkál, battist és szőrszövet. ft. kr ff. kr ft. kr ft. kr

1200 m. szines perkál. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . • -25 —|io 800 .. jó sima szőrszövet........................................ -25 7
1200 .. legjobb minőségű igen jó mosatu ereton . -40 - 15 1500 legjobb minőségit sima, és csikós Ulster . - 50 — 15
1200 .. finom frauezia batist és jaeonei . • 50 — 15 350 „ fekete térné. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -,80 — 25

in. Kivonat. A szakértők általi megbecslés — most A szakértők általi megbecslés — most

ft. kr ft. kr Üft. kr ft. kr

Selyemkelmék és kendők. ! I 52 „ fekete tiszta selvemkendő 2 80,
1
íj-

350 ni. jó minőségű sima selyem . . 31- 120 38 .. *% nagyságú nyári kendő 2 - -50
250 .. széles legjobb francain fekete selyem 4!—. 1 90 30 “'A .. finom selvem gazir-keiulö . 4|-! 1 —
110 db. színes tiszta selyemkendő ■ 9I—i■ . -< — 65. 52 .. '% nagys. fekete ternó-kendő selyem rojttal 10!- 2140

IV Kivonat. A szakértők általi megbecslés — most, Vég ill. A szakértők általi megbecslés — most
ft. kr ft. kr fi. kr fi. kr

Paplanok. 1 j 500 db. kis broge-kendő........................................
r I

- l
1 db. kisebb paplan....................................... . 2 — — 80 300 .. zsebkendő.................................................

___j
-i 2

1 .. legnag At 11 léik eroisée-paplan . . 4,— I 80 300 atlas casmir broge-kendő . . . . — i—it-j 3
1 ■, .. easmir-paplan 6j— 2 50 300 .. igen jó kis kötény........................................ — ■ — —í 5
1 •• beszövött pitiué-paplan , 121- 2 50 300 .. jó szi nil ballst fej kendő .... — 30i — 10
1 . légiinomubb nagy selyem-paplan , 25 — 11 80 300 ., egy rőt nagyságú easnür-kendő . . | -50 -15

Figyelmoztettetik a t. ez. közönség bevásárlásait minél hamarább megtenni, miután a 
felsorolt czikkek ily mesés árak mellett gyorsan túladatnak.

lustig manónál,
Székesfejérvárott, a takarék pénzt ár-épületében.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Ingyen!! Azon t. vevők, kik 20 forintig vásárolnak 6 darab nagy fehér 
zsebkendőt. — Azon t. vevők, kik 50 forintig vásárolnak 1 szép 

nagy asztalterítőt és (i darab saÍvétát kapnak ingyen.
Gabona-ár április 28-án.

100 kilogramm Irt kr Irt kr ryt kr

Tiszta buzit .... . I.V - 1 ! 70 11 10

Kétszeres.................. . 1 1 10 II — lu ŰU
Rozs.................. ...... , ,
Árpa...............................

. 10,20:
■ 7I-;í

1U

tíl
-lí
70 j (i 50

Zab........................................... 7; 80., <j öoj 7140

Kukoricza............................... h 20 , fi lőj fi 10

XXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXX

fűszer- és festék-

Vasúti menetrend.
Budám reggel 4 ó. lő p. délben 12 ó. 5 p. esto 

6 ó. 30 p. Buthtrol reggel 7. ó. 10 p. d. I | ó. osle 
9 ó. 36 p.

Kn» Izmir« reggel 9 ó. 20 p. d. u, 2 ó. 33 p. éjjel | 
né. 6p. Kanizsáról reggel 6ó. 25. p d. u. 2 ó. 6 p. | 
éjjel 11 ó. 30. p.

I jszónybe reggel 10 ó. 18 p. éjjel 12 ó. 23 p. 
IJjszólóból d. II. 2 ('-. 33 p éjjel 11 ó. 37 p.

Veszprémbe reggel 9 ó. 9 p. cjjc| I j ó. 42 p. 
Veszprémből d. u. 4 ó. 21 p.

Székes-

A- » w z e r e-

kereskedése
Fejérvárott.
cse 11«- h 0z.

Ajánlja, a 11. é. közönségnek becses figyelmébe, saját gyártmányú és gyorsan 
száradó olaj festékeit minden színben és legjobb minőségben.

RA.KTÁRKülönféle lack és laeklirneisz, különféle porfesték, úgy minden­
nemű olajok, valamint Nürenbergi iré- és mázolÓ-OCSetek minden nagyságban, 
különös ügyelem be ajánlom a 11. érd közönségnek saját gyártmányú szobapadlat- 
alap és fón ymázomat tetszés szerinti sziliben.

Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan és jutányos áron eszközöltetnek.
(.IQdények a saját árért számíttatnak.

XXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXX:
Jüiikiier Péter, kiadó-tulajdonos.

a budai valamint minden bel- és külföldi keserüvizek közül 
legtartalonnlúsabbnak van elismerve; enyhe ize miatt pedig 
különösen ajánll ató mint legkellemesebb,

leghatásosabb keserű víz,
mely hutás előidézésére az egyéb kcscrüvizekncl 

szokásos adagoknak csak felét igényli.
Nagybani raktár Székesfcjcrvár: Diebálla György gyógysze­

rész, Körösi J., Keichard és társa füszerkcrcskedéflébcn. 
Kapható minden gyógytArban s fiiszovkercskedésben és

__ a forrásigazgatóságnál Budapesten.
Van szerencsém a t. közönséggel 

tudatni, miszerint divatáru- 
üzlet einet az eddig iskola-utczai 
helyiségből nádor-uteza, Ferenczren- 
diiek épületébe helyeztem ót.

Divata ni •üzletemet megnagyitva 
minden e szakba vágó munkák elliészi- 
lését a legjutányosabban cszközlöm.

Szives pártfogáséit esd

Gulrich Karolin, divutdrusnő.

Nyomatott Szókeslejérvárott a „Vürünmarty“ könyvnyomdában, Számmor Kálmánnál.
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